# 竟是惯犯!花甲老汉偷耄耋老翁

# 谎称对方身上有污渍实施扒窃,涉嫌盗窃罪被诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 苏双丽

本报讯 年过花甲的老汉王华 (化名), 总是盯着比他年龄更大的 耄耋老翁,谎称他们身上有污迹, 佯装提供帮助,然后利用他们行动 慢、反应迟的生理特点实施扒窃。 近日,静安区人民检察院以涉嫌盗 窃罪对王华提起公诉。

5月21日上午,静安区某派

出所来了一位白发苍苍的俞姓老 人。老俞说前一天下午1时30分 左右, 他沿着康定路走到近泰兴路 时,被一个骑车男子叫住,对方提 醒他裤子右脚管有污迹, 还递给他 一块手帕。老俞低头一看,果然裤 脚管上有一些白色泡沫, 便接过手 帕俯身擦拭,待到擦完污迹准备感 谢对方时,发觉该男子早没了影。 于是,老俞继续前行,走了没多远 就发现出门前放在衬衫左上方口袋 里的钱包不见了,里面有一张社保 卡,一张80元的交通卡以及现金

民警立即展开线索排摸,5月 28 日上午,老汉王华在闵行区七莘 路被抓获,民警在他的贴身物品中 查获了3部手机。

经查, 王华今年62岁, 据其 交代,老俞的钱包就是他偷的。40 元钱已经被他用掉了,公交卡则以 50元的价格被他卖给黄牛了,钱包 和社保卡他给扔了

至于那部苹果手机, 王华交代 是他在今年 5 月 27 日骑自行车至 本市虹井路近黄桦路时扒窃来的。 作案手法也如出一辙。经查,被害 老翁是90岁的老丁,被盗的苹果 手机价值 2700 多元

经查,王华属惯犯,且总是假

扮好人, 专挑比他年龄更大的老翁 下手。自从 1981 年 8 月第一次因 诈骗被收容教养以来,至今已有8 次劳动教养记录,5次刑事处罚记 录,多数是因为扒窃,作案手法也 基本类似。最近一次刑事处罚是 2017年2月谎称他人脚上有脏污, 趁人弯腰查看之际, 窃得被害人 4000 元现金, 2018 年 2 月初刚刑

### 武警官兵纪念

### "八·一三"淞沪会战

□记者 汪昊

通讯员 陈乾根 摄影报道

本报讯 明天是淞沪会战爆发 82 周年。为不断培养青年官兵战斗 精神, 进一步深化"传承红色基因, 担当强军重任"主题教育效果,昨 天,武警上海总队执勤三支队二大队 组织部分官兵参观了淞沪会战纪念 馆。

图为武警官兵参观结束后集体高 唱《义勇军进行曲》



# 民警调解纠纷

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 原本只是一次普诵的 纠纷调解,上海奉贤民警却火眼金 睛,一眼认出涉案人倪某骑的共享 单车涉嫌被盗,立刻展开调查,并 将倪某抓获。近日,奉贤区人民法 院以倪某涉嫌盗窃罪,依法对其提 起公诉。

2018年7月中旬的一天,奉 贤警方至某公司调解劳资纠纷时, 发现劳资纠纷涉案人倪某使用的哈

# 顺手抓了个偷车贼

罗单车锁具被人为破坏、二维码缺 失且挂有私锁,涉嫌盗窃,办案民 警当即将其传唤至公安机关协助调

经讯问,犯罪嫌疑人倪某如实 交代了其在自己之前工作的工厂车 间内, 使用切割机、螺丝刀破坏一 辆哈罗单车锁具及二维码标签后, 将该车据为己有的作案经过。

经查, 2018年5月起, 倪某 直通过支付宝扫码使用哈罗共享 单车上下班,为了防止被别人骑 走, 倪某在回家后始终将车辆停放 于自己的住处。

2018年5月底,因哈罗共享 单车免费使用月卡到期, 为独占使 用车辆, 倪某使用切割机将上述共 享单车锁具破坏,并用螺丝刀将车 辆二维码刮除,同时加配自己的环 形锁,独占使用涉案车辆,直至 2018年7月被民警查获。据负责 哈罗单车生产运营公司地区负责人 介绍, 倪某占为已有的车辆是第三 代哈罗单车,价值 2000 元以上。

# 偶遇电瓶车没上锁"仗义"报信喊人来推

两人双双被采取刑事强制措施

□记者 季张颖

本报讯 偶然发现路边一辆电 动自行车插着钥匙,"仗义"的男 子想到好兄弟正想要这么一辆车, 便立马报信喊人过来。近日, 徐汇 警方破获一起盗窃电瓶车案件,两 人目前均已被采取刑事强制措施。

6月30日上午,崔先生发现自己 的电瓶车被盗, 意识到自己忘记将 电瓶车钥匙拔下来,遂立即报警。

普陀青年企业家与

交警开展共建活动

本报讯 日前,普陀区委统战部

夫年普陀区青创联的青年企业家

-行带领 14 位青年企业家,与市公 安局普陀分局交警支队就深化开展共

建活动、继续巩固交通大整治的成果

与普陀交警支队签订了"交通安全

警民携手"共建协议书。青年企业家通

过慰问进博会勤务保障民警,为交警

三大队改善办公环境提供捐助等活

动,建立了深厚的警民关系

□记者 王川

进行座谈交流。

田林新村派出所民警侦查发 现, 当天上午8时许, 一男子径直 走向被盗车辆拧动钥匙骑走了电瓶 车。民警还发现,该男子自地铁 12 号线漕宝路站出来后, 打电话,仿佛在他人的指挥下,直 接找到目标车辆进行盗窃。

后民警于7月3日下午将嫌疑 人张某抓获,并根据他的供述于当 日将另一嫌疑人刘某抓获。

男子闹事 怒砸酒吧被拘

刘某在涂经钦州路时, 发现路边有 一辆插着钥匙的电动自行车。他想 到好兄弟张某正想要一辆电动自行 车,就打电话给他说:"这里有一 辆电动自行车没上锁还插着钥匙, 要的话你就来推呀。"听到来电, 张某立马乘地铁赶到漕宝路,并在 刘某的指点下,找到了电瓶车的位 置,将车骑回了家。

#### 到案后,两名犯罪嫌疑人供认 审讯得知,6月30日早上, 不讳,目前已被采取刑事强制措施。

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子自带酒水至酒 吧,店内员工告知须在店内点单 消费, 男子一言不合便怒砸酒吧, 店内员工上前劝阻也遭其拳脚相 加。近日,青浦警方破获一起寻 衅滋事案。

7月25日晚,青浦公安分局 华新派出所接警,一男子在华新 镇华志路某酒吧内无故持物砸店。

民警到场后了解,朱某自带 酒水至华新镇华志路某酒吧内喝 酒时,被工作人员告知须在店内 点单消费。但朱某表示拒绝点单,

酒吧工作人员便告知他如不在店 内消费则要离开。朱某恼羞成怒, 将酒桌上的酒瓶砸碎。

其间,不断有酒吧工作人员 对其阻拦后无果,并有工作人员 遭其踢踹。发泄完情绪后,朱某 对在场客人表示全场消费由他买 单后便欲离开,前台经理见状后 出面阻止其离开酒吧。朱某随手 拿起一把椅子将店内 LED 电子屏 砸碎,导致店内经济损失共计4 万余元。

目前,朱某因涉嫌寻衅滋事 罪已被青浦警方依法刑事拘留。 案件正在进一步审理中

## 老同学假做红娘真诈骗

微信那头的"真命天女"竟是他本尊

□记者 季张颖 通讯员 童画

老同学牵线搭桥, 本报讯 "真命天女"降临身边,可不曾想, 知心的"女友"竟是老同学假扮。 近日, 杨某因涉嫌诈骗罪被嘉定区 人民检察院批准逮捕。

2018年4月, 晓旭 (化名) 在QQ上与久不联系的小学同学 杨某"重逢",聊天过程中向杨某 抱怨自己年纪不小了,感情却仍没 有着落。杨某听说后, 立刻表示可 以介绍条件不错的女孩,并迅速将 对方的微信推给了晓旭。

晓旭加了女孩微信后,发现两 人很聊得来,这让他觉得很难得。 就在晓旭期待两人的关系在频繁的 互动中更进一步的时候, 女孩提出 了向他借钱的要求, 理由是家里出 了事, 急需用钱。毕竟还没见过 面, 晓旭也不敢轻易答应, 他将自 己的顾虑告诉了杨某。

杨某称自己可为女孩做担保, 这便一下子消除了晓旭的戒心。

费、家人生病等诸多理由向晓旭借 钱。晓旭陆续通过微信多次给对方 转账,金额都在数千元不等。 直到今年2月底,"女孩"一

在这之后, 女孩以买房、交学

直未按承诺还钱, 晓旭才惊觉自己 可能被骗,于是选择报警。

警方调查之后发现, 女孩的微 信号背后的使用者竟是杨某本人。 杨某到案后,对自己的作案情节事 实供认不讳, 称其另注册微信号, 以女性的角色与晓旭聊天, 进行诈 骗行为,并将所骗财物挥霍一空。

嘉定检察院认为,犯罪嫌疑人 杨某具有非法占有的主观目的,其 通过虚构事实隐瞒真相的方式, 骗 取对方当事人财物,数额较大,核 成诈骗罪。

### 82名服刑人员宣誓改过自新



□记者 王川 通讯员 金剑轩 摄影报道

本报讯 日前,金山区人民检 察院会同区看守所, 对在区看守所 服刑的82名服刑人员开展了专项 教育活动。教育活动中, 服刑人员 进行了集体宣誓。

随后检察官就"如何正确处理 好人监服刑和人生的关系、个人服 刑与家人期盼的关系、个人生活与 集体规范的关系、服刑与学习的关 系"向罪犯做了讲课。讲课后,服 刑人员积极主动签署承诺书, 承诺 在服刑期间认真改造, 服刑期满后 积极回归社会,绝不再犯。

# 携带半米长刀欲乘火车

一男子被行政拘留3日

□记者 陈颖婷 通讯员 吕梦婷

本报讯 近日, 男子姚某携带 长达 50 厘米的管制刀具进入苏州 火车站,安检时被查出。目前,姚 某因非法携带管制刀具被上海铁路 警方处以行政拘留3日的处罚。

8月3日, 苏州火车站南一楼 安检处工作人员发现一名男子的行 李中有类似刀具的物品, 于是对其

开包检查。经查,该男子包内共有 两把刀具,一把长刀,一把短刀, 其中长刀约有半米。安检人员立刻 通知民警到场处置,民警将该男子 带至值班室进一步调查。

经询问,该男子姓姚,其携带 的长刀系已开刃的双刃刀具,刀身 长50厘米,刀柄长20厘米,刀尖 角度小于60度。根据《管制刀具 认定标准》,此刀属于管制刀具。